

全市各级妇联开展全民阅读活动近千场 受众2.9万人次

“她力量”助推书香天津建设

本报讯(记者 仇宇浩)记者从市全民阅读活动办公室获悉,《天津市全民阅读促进条例》施行以来,市妇联通过实施“全民阅读领读人计划”,开展亲子阅读等系列特色活动,涵养城市精神,传承城市文脉,以“她力量”助推书香天津建设。目前全市各级妇联累计开展全民阅读活动近千场,受众2.9万人次。

市妇联开展的“全民阅读领读人计划”,邀请了包括市作协主席尹学芸、吉鸿昌烈士后代郑吉安等在内的具有社会影响力、热心公益事业的代表人物担任领读人,今年预计开展“全民阅读领读人计划”特色活动100场,邀请领读人进农村、进社区、进家庭、进学校、进机关、进企业、进军营,开展分众化阅读,将《天津市全民阅读促进条例》宣传送到妇女身边。

作为市妇联打造的全民阅读特色品牌

项目,已持续9年的“书香飘万家”亲子阅读活动,是今年“全民阅读领读人计划”的重要内容,将家庭教育、家风传承、红色教育等与亲子阅读活动相融合,满足不同群体的阅读需求,在阅读中构建精神家园。

市妇联坚持突出重点,推动分众阅读精准见效。在学习领悟党的创新理论、引导妇女汲取思想养分和精神力量方面,河西区妇联邀请领读人带领妇联执委、各机关单位妇联重温习近平总书记关于“工匠精神”的重要论述,结合中华老字号桂发祥十八街麻花的发展历程进行分享,引领全区妇女秉承匠心筑“匠魂”、持细心修“匠计”、守决心做“匠人”,自觉践行“工匠精神”,在“四个善作善成”上奋勇争先;北辰区瑞景街道宝翠花都社区妇联主席带领读者品读《习近平走进百姓家》中“半条被子”的故事,深刻感受党和人民群众同呼

吸、共命运、心连心的一脉相承。

在文化传承方面,市妇联持续深入推进“我与祖国共奋进”“红色记忆”“芳华永恒”“争做文明有礼天津人”等主题阅读活动,推荐优秀书目,引导妇女儿童读红色经典、品历史文化,在阅读中坚定文化自信。滨海新区妇联联合大沽口炮台遗址博物馆、南开大学历史学院开展“读史以明鉴 知古以见今”阅读活动,共同打造“中国近代史”实践课堂,以红色革命文化育人;红桥区妇联线上开展“红桥家庭品运河文化”接力诵读活动,引导全区家庭学习传承向上向善的城市文化,培育滋养城市文明。

在家教家风建设方面,市妇联持续深入推进“书香飘万家 共筑强国梦”“红色基因代代传”“送你一缕书香”等亲子阅读活动,用阅读传递良好家风家教,厚植家

国情怀,让亲子阅读成为文明风尚。武清区委宣传部、区妇联、区文化和旅游局联合开展“以文润城 启悦人生”2024年世界读书日亲子阅读主题活动,邀请领读人分享红色传承、基层阅读推广、亲子阅读的心得体会;静海区妇联领读人携女儿一起领读《闪闪的红星》,并发出传承革命精神、不负韶华、勇毅前行的倡议;宁河区妇联将亲子阅读活动与巾帼志愿服务相结合,组织“护航成长”巾帼志愿服务队的“爱心妈妈”走进结对帮扶的儿童家中,将满含爱意的书籍送到孩子们手中。

为提升阅读活动的吸引力、传播力、影响力,市妇联在领读人人选、宣传推广方式、联合各方力量等多方面发力,聚力多领域,实现广覆盖,全市各级妇联组织一体谋划、整体推进、上下联动,让全民阅读更有力度、热度、广度、亮度。

2023全国演出市场优秀演出项目公布

我市《上甘岭》《革命家庭》入选

本报讯(记者 刘莉莉)近日,文化和旅游部公布了2023年全国演出市场社会效益和经济效益相统一优秀演出项目名单。话剧《上甘岭》、评剧《革命家庭》两部天津作品入选。

话剧《上甘岭》以上甘岭战役为背景,用接地气的台词,表现了志愿军战士不惧生死的信念,呈现出战事的紧迫以及牺牲的悲壮,也描绘出上甘岭战役中普通战士的群像。评剧《革命家庭》是根据“革命母亲”陶承的口述自传《我的一家》改编而成,用有温度的故事书写革命者的崇高人格,给人以直击心灵的震撼。

天津图书馆亲子体验活动精彩继续

“读古籍”“修文物”知识点满满

本报讯(记者 仇宇浩)近日,“我在天图读古籍·我在天图修文物”系列亲子体验活动第10期在天津图书馆文化中心馆区举办。

天图青年业务骨干路璐的主题讲座以《诗经》《礼记》等文献的记载为参考,讲述古人的烹调技艺与饮食文化,以图文并茂的方式引领读者感受古籍文物的历史气息与我国古代劳动人民的智慧。随后,青年古籍修复师王超带来主题讲座,介绍了关于碑帖、石印等相关知识,阐释了传拓技艺的意义。在体验环节,20组家庭体验了碑帖传拓技法中的拓印环节。

天津交响乐团倾情演绎

交响诗篇《长城》彰显民族精神

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,“交响诗篇《长城》——为合唱、独唱与交响乐队而作”在天津音乐厅大礼堂上演。

《长城》由天津交响乐团历时两年多创作而成,以音乐和诗篇表现长城这一中华民族的代表性文化符号。该作由著名作曲家张千一、著名词作家屈塬共同创作,采用合唱、独唱与交响乐队的形式,以8个篇章筑起一道诗与乐的长城。

首演以来,《长城》获文化和旅游部颁发的“全国优秀交响乐作品展演”优秀作品奖并入选“国家艺术基金”年度资助项目,已在全国巡演多场。

演出中,天津交响乐团的艺术家在指挥董俊杰率领下全情投入,诠释了伟大的长城精神;天津交响乐团合唱团演唱高亢激昂,唱出了长城的气势和中华民族不屈不挠的精神,为观众带来情感丰沛的音乐体验。



九秩画家喜收新徒

本报讯(记者 仇宇浩)日前,90岁的我市画家杜明岑在迎来从艺70年之际举行收徒仪式,樊玉莹、韩风、夏慈慈3位学生正式拜师。

活动中,来自书画界、教育界的嘉宾,共同回忆、高度评价了杜明岑在第二工人文化宫从事美术教育28年,培养学生3000多人的特殊贡献。当年为了造就人才,他曾邀请我市及来自全国的150多位书画家任教,从二宫走出去的著名画家何家英著文“半生扶贤育桃李,甲子勤耕硕果香”。

收徒仪式上,杜明岑对3位学生深切寄语,勉励他们师承传统、师造化、多读书、多创作,成为德才兼备的书画家。

中国队抵达巴西备战世界女排联赛

冲击巴黎奥运会资格为首要目标

本报讯(记者 谢晨)中国排协昨天发布一组训练照,中国女排在当地时间5月8日抵达巴西里约热内卢,经过短暂休整便迅速投入到技术训练中,备战5月15日打响的世界女排联赛。对于冲击巴黎奥运会参赛资格的目标,中国女排士气高涨。

在仅有3年时间的巴黎奥运会周期,经历换帅及阵容调整的中国女排重新起步,在主帅蔡斌的带领下逐步回到世界强队行列。不过在去年主场出战巴黎奥运会资格赛,中国女排却遭遇意外打击,未能第一时间取得巴黎奥运会的参赛资格。对此,蔡斌坦言:“我们去年做了总结,一方面是全队思想不够集中,没有完全放下包袱,另一方面技术掌握能力还是不够,两方面都要考虑。教练组要汲取教

训,怎么把运动员的思想工作做好,让大家把精力完全投入到比赛中,去冲击对手,这是给我们很好的教训。”

今年中国女排在2月重新集结,全队的精神面貌焕然一新,按计划减重近10公斤的主帅蔡斌以更加充沛的体力和精力投入到执教工作中,“这个周期我们换了主力二传手,战术速度的提升,对配合的要求是很高的。对我们来说,二传手和攻手相比上一个周期变化大一些,所以在3年时间里磨合的难度也更大。不过既然是我带队,也不想多强调困难。其实去年我们在技术上还是进步很多的,我也希望队伍每年都有进步。”

随着老将张常宁和朱婷的回归,再加上吴梦洁、王艺竹等年轻队员的涌现,中国女排在主攻手位置上的阵容厚度和实力进一步提

升,蔡斌表示:“第一年(2022年)李盈莹就是绝对主力,只是李盈莹的对角需要找到合适人选来确保她的攻击力,王云蕗当时进入了视野。今年老队员的加入对于全队是非常好的消息,她们的比赛经验,应变能力都要优于年轻队员,但今年也有新队员加入,我的总体想法是‘以新促老,以老带新’。”

今年世界女排联赛3周分站赛,中国女排的第一目标就是保持较高的世界排名,从而获得巴黎奥运会的参赛资格,蔡斌表示:“参加奥运会是每个运动员的梦想,站在奥运会赛场上为国争光。我也希望教练组和运动员能够坚定自己的目标,不管前进道路上有多大困难,我们只有奋勇向前。世界女排联赛的目标先把前3站打好,在巴黎奥运会上再往前冲。”



WTT沙特大满贯赛

国乒男女双双挺进决赛

本报讯(记者 苏娅辉)WTT沙特大满贯赛昨天继续进行,陈梦/王曼昱3:1逆转巴约/库库洛娃,晋级女双决赛。马龙/王楚钦3:0战胜卡尔森/卡尔伯格,挺进男双决赛。

巴黎奥运会男女团体赛均是5场3胜制,每场团体赛先进行1场双打,再进行4场单打。从赛制安排来看,打头阵的双打显得尤其重要。本站比赛,国乒男双拆开了世界排名第1的王楚钦/樊振东,派出王楚钦/马龙,女双派出陈梦/王曼昱,无疑都是为奥运会团体赛练兵。马龙和王曼昱在单打提前出局的情况下,将全部精力投入到双打中。特别是在中国乒协已经公示巴黎奥运会男单名单的情况下,无缘男单的马龙,需要用双打的稳定实力证明自己。马龙和王曼昱都展现了迅速调整的能力,在双打中携手队友展现出良好的竞技状态,分别挺进男双和女双决赛。

男单1/4决赛中,小将林诗栋4:1击败赵大成,挺进4强。在梁靖崑、林高远单打、双打均提前出局的情况下,奥运会男单P卡之争有些微妙。林诗栋刚刚19岁,从培养空间来说,他无疑更具优势。带着年轻的林诗栋提前去感受奥运氛围,也符合队伍长远的发展战略。女单1/4决赛中,王艺迪4:3力克伊藤美诚,晋级女单4强。

ATP罗马大师赛 张之臻首轮过关

本报讯(记者 苏娅辉)ATP1000罗马大师赛昨天继续单打首轮争夺,张之臻以6:2、7:5战胜哥伦比亚选手格兰,成功闯过首轮关,将在下轮迎来与赛会19号种子马纳里诺的首次交锋。

进入红土赛季以来,张之臻一直未能展现良好状态。蒙特卡洛大师赛止步首轮,巴塞罗那站首轮出局,在去年曾创造过个人职业生涯高光时刻的马德里站,依然未能找回状态,再度遭遇“一轮游”,他的世界排名也跌出前50。张之臻表示,在马德里站丢失积分,让他卸下了保分的重担。面对近期状态不理想,他的心态保持平和。“这都是正常的。当对手针对性研究我的打法和我比赛时,我会非常吃力,毕竟我还不是世界前列的选手。”

来到罗马站,张之臻首轮对阵世界排名第90位的格兰。双方去年有过一次交手,当时张之臻告负。双方还曾搭档双打,相互比较了解。此番再度相遇,张之臻很快进入状态,首盘两度破发以6:2拔得头筹。次盘状态起伏被对手追分时,张之臻及时稳住阵脚,在发球胜赛局迎来两个赛点并成功兑现,以7:5锁定胜局。

在中国小将商竣程本站出战资格赛,首轮以6:1、3:6、6:3战胜意大利选手马埃斯特雷里,即时排名首次闯入前100位升至第97位。他在决胜轮以4:6、6(5):7负于比利时选手博格苏斯,无缘正赛。

“五一”坚守岗位不停工 项目建设按下“加速键”

中国一冶天津阳光佳苑项目位于武清区雍阳东道南侧,总建筑面积约20.13万平方米。作为重点民生安置房项目,项目建成后有效解决当地居民回迁房居住问题,并进一步改善当地居民生活环境,助推区域协调发展。为了加快工程进度,为老百姓交上一份满意的答卷,“五一”期间项目部及时组织协理施工方和措施,全面铺开工作面,现场作业人员达400多人,16台施工电梯正常运行……

同时,为感谢项目工友们对项目建设的辛勤付出,营造尊重劳动者的良好氛围,在劳动节假期期间,项目部全力做好后勤保障工作,以确保施工人员劳逸结合,全面保障项目施工安全、有序、高效推进。项目目前外墙保温和场内土方回填正在紧张进行中。文 朱解群

中甲暴力事件等待最后处罚

因为中甲联赛第9轮,大连英博队主场与广州队的比赛出现了球场暴力事件,性质的严重和场面的混乱,是2024赛季中国足球3级职业联赛开赛以来“之最”,因此关注事件的各方,最近也格外留意中国足球裁判委员会的相关评议结果,以及对事件本身的处罚结果。

日前,中国足协裁判委员会公布了本赛季第7期裁判评议结果,围绕着俱乐部的申诉意见,以及社会关注度高的事件,共评议了来自中超、中甲、中乙联赛和女超联赛的11例判例,认定其中有6例错判漏判。这11例判例中,第7例和第8例,就涉及大连英博队主场0:1负于广州队的比赛。

第7例判例显示,比赛进行到第90+12分钟,任意球恢复比赛前,大连英博队17号守门员抬手触碰及广州队8号队员面部,裁判员出示黄牌警告大连英博队17号守门员,评议组认为,该守门员在比赛停止时不以争抢球为目的,使用手臂故意击打对方队员面部,应视为暴力行为并出示红牌罚令出场。

场,裁判员临场出示黄牌的决定错误,漏判红牌。

第8例判例显示,比赛结束后,大连英博队44号队员冲撞广州队守门员,评议组多数成员认为,大连英博队44号球员从远处快速跑向对方守门员,并与对方发生身体接触,引发混乱场面,在此特定情形下,可以认定为暴力行为,并应出示红牌罚令出场,裁判员在比赛结束后离开比赛场地前均有权执行纪律措施,但本次事件发生在比赛结束后的群体混乱过程中,场地内人员众多,在此特殊条件下,裁判员对这一动作未作出处罚,不应视为漏判红牌。

虽然中国足协裁判委员会已给出了判罚层面的认定,但这一认定并不包括对相关暴力事件的处罚。据了解,最近几天,中国足协已分别派专人到大连英博和广州两家俱乐部做调查,并且也调取和研判了相关证据,尽量多角度还原事实。预计届时伴随着处罚结果的出台,会有多人付出代价,甚至大连英博队的冲超前景,都会因人员停赛等问题受到影响。本报记者 顾颖

逆转战胜拜仁 皇马欧冠决赛约战多特蒙德



本报讯(记者 顾颖)与多特蒙德会师决赛、顶峰相见的是皇马。北京时间昨天凌晨,2023—2024赛季欧洲足球冠军联赛半决赛,进行了皇马与拜仁两队的次回合较量,结果皇马2:1逆转战胜拜仁,总比分4:3淘汰拜仁,获得晋级欧冠决赛的资格。

如今的皇马,在外界的印象中,是一支擅长防守反击的队伍,也经常会上演翻盘好戏。在欧冠半决赛首回合与拜仁2:2战平后,次回合回到自己的主场,比赛的走势对皇马并不友好,他们先失球了,不过一直调兵遣将加强防守的拜仁,没能将一球优势保持到最后,90分钟常规赛即将结束之际,和刚刚进入全场补时的时候,皇马替补登场的何塞卢连入两球,就这样硬生生把拜仁挡在了决赛之外,也打碎了德国球迷

希望多特蒙德和拜仁慕尼黑两支德甲球队会师欧冠决赛的梦想。

昨天拜仁的失利,在支持他们的球迷看来,是主教练图赫尔换人换出的问题。在拜仁领先后,一边是皇马换上莫德里奇、卡马文加、迪亚斯、何塞卢等攻击手放手一搏,一边是拜仁陆续用金玟哉替换下萨内,用舒波莫廷替换下凯恩,就是完全放弃球权,死守一球优势的架势。在这种情况下,拜仁在比赛最后阶段的几分钟内连丢两球,跌倒在晋级路上。

从历史纪录看,昨天凌晨一战,是拜仁和皇马第8次在欧冠半决赛相遇,结果是各胜4次,不过最近的3次都是皇马胜出。北京时间6月2日凌晨,多特蒙德和皇马两队将进行本赛季欧冠决赛。